

证金公司增资敞开大门 民资兴趣高

增资至120亿基本完成,目前正研究进一步增资扩股,发行短融、公司债工作已启动

证券时报记者 郑晓波

证券时报记者昨日从权威人士处获悉,中国证券金融公司由75亿元到120亿元的增资扩股工作已基本完成,目前正研究在此基础上进一步增资扩股。为适应证券市场全球化、市场化和多元化的发展趋势,中国证券金融公司目前正研究制订向民间资本开放的改革方案。

据介绍,目前,证券金融公司第一阶段增资工作进展顺利,届时注册

资本将由目前的75亿元增加至120亿元,此次增资扩股是证券金融公司应对未来市场融资需求进一步扩大的准备,也是进一步加大证金公司融资安排的准备。

除增资扩股外,证券金融公司通过发行次级债券、公司债券以及短期融资券等方式筹集资金的工作,也取得实质性进展。“发行短融券、公司债等工作也已经启动,正在着手聘请中介机构,相关机构已经做了发行短融券的保荐方案。”该人士说,证金公

司借入次级债的途径也通畅,今后将根据市场需要有序、择机推出。

记者了解到,为适应证券市场全球化、市场化的趋势,中国证券金融公司目前正研究制订向民间资本开放的改革方案。向民营资本开放,是证监会落实“非公36条”的具体措施,也是满足市场的呼声和需求。部分民营资本与证金公司进行了接洽,他们都非常踊跃。”上述人士表示,如有需求,证券金融公司也会吸引银行、保险等机构参与增资扩股,也有

可能对证券公司开放参股需要。总之,证券金融公司增资扩股持开放的态度。

该权威人士还介绍,自8月30日转融资业务正式启动以来,交易运行平稳有序,对市场产生了一系列积极正面的影响。截至9月18日,证券金融公司共向证券市场投放资金超过70亿元,对融资融券业务及证券市场的拉动作用初步显现。截至9月18日,两市融资余额再创新高,达712.11亿元,较上周末(9月14日)上升9.05亿元,较8月31日上升50.02亿元。

■ 截稿新闻 | Deadline News |

国际油价盘中跌逾3%

在昨日的美国股市交易时段,国际油价盘中急挫。截至北京时间20日0时18分,纽约原油期货价格一度跌至每桶91.9美元,盘中跌幅超过3%,布伦特原油盘中跌破每桶109美元。

自美联储推出第三轮量化宽松政策(QE3)以来,国际油价跌多涨少。数据显示,油价近三天的跌幅已尽数回吐了近一个月的累计涨幅。17日,纽约原油期货和布伦特原油期货遭遇瞬时大规模抛售,导致两地油价短时间内跌幅高达4美元左右。(侯家明)

今日导读



深港联手防堵水客 一签多行蒙阴影

上周末数百名新界居民在港铁上水站聚集,表达反对水客扰民的诉求,有关情况引起香港特区政府高度重视,也为深圳进一步放开非居民“一签多行”措施增加了不确定因素。

A6



广药股东大会“跑题” 投资者大谈王老吉

广州药业昨日召开的股东大会严重“跑题”,俨然成为王老吉专题讨论会。当广药总经理李楚源一再提醒投资者优先审议股东大会既定的13项议案的时候,股东们仍然就王老吉问题频频发问。

B1



期货高手 是这样“炼”成的

期货市场尽管充满失落,但永远不缺惊喜。9月16日,第六届期货实盘大赛颁奖典礼在杭州举行,冠军背后的故事被揭开。

C3

■ 图片新闻



习近平·日方应悬崖勒马 望美谨言慎行

国家副主席、中央军委副主席习近平昨日会见来访的美国国防部长莱昂·帕内塔时表示,日本国内一些政治势力非但不深刻反省对邻国和亚太国家造成的战争创伤,反而变本加厉、一错再错,演出“购岛”闹剧。日方应该悬崖勒马,停止一切损害中国主权和领土完整的错误言行。希望美方从地区和平稳定大局出发,谨言慎行,不要介入钓鱼岛主权争议,不要做任何可能激化矛盾和令局势更加复杂的事情。

中新社/供图

商务部:稳外贸新政细则国庆前出台

外贸形势严峻面临“三座大山”,今后几个月外需可能比前8月更疲软

证券时报记者 许岩

昨日,商务部新闻发言人沈丹阳在商务部例行新闻发布会上表示,今后几个月的外需可能比前8个月更为疲软。他还透露,国务院常务会议日前通过的《关于促进稳定外贸增长详细意见》近日将下发正式文件,国庆前会出台具体细则。

对于外贸形势,沈丹阳指出,由于世界经济继续趋于下行,今后几个月的外需可能比前8个月更为疲软。今年8月份我国出口同比增长2.7%,比7月份1%的增速有所回升,但是

2.7%的出口增幅还是比较低的。这主要还是当前全球经济增长乏力,特别是欧债危机趋于恶化,国际市场的需求数量严重不足所造成的。因此,外贸形势仍然严峻。

现在外贸形势严峻有“三座大山”,外需不足是一个重要的因素,还有另外两个因素:出口综合成本上升、贸易环境不佳,这两个因素也是出口增长乏力的重要因素。”沈丹阳说。他同时呼吁外贸企业增强信心,迎难而上:“商务部将出台的文件可以稳定外贸企业的信心,也会对稳定外贸的发展产生积极作用。”

针对国务院常务会议日前通过的《关于促进稳定外贸增长详细意见》,沈丹阳在发布会上详细解读了主要政策措施。他指出,这些政策措施是经过相关部门的大量调查研究,充分听取企业的呼声,反复研究斟酌以后确定的,有比较强的针对性,相信将有利于改善外贸企业的经营环境和融资条件,有助于企业节约交易成本,提高经营效率,缓解经营压力。

沈丹阳在会上透露,八大项稳定外贸增长的政策细则可以分出13项。(下转A2版)

十年逾十倍 QFII力量急剧壮大

证券时报记者 刘明

经过十年的发展,以合格境外机构投资者(QFII)为代表的境外机构投资者力量在不断发展壮大。据统计,2003年QFII数量从2003年底的12家发展到目前的173家,QFII获得审批的额度也从2003年底的17亿美元发展至目前的298.68亿美元。无论是数量还是获批额度,十年来QFII都实现了十倍以上的增长。

QFII是一国在货币没有实现完全可自由兑换、资本项目尚未开放的情况下,引进外资、开放资本市场的

一项过渡性制度。由于中国资本项目尚未完全开放,因而QFII制度成为引进外资机构投资中国证券市场的一种资本管制方式。

2002年11月,《合格境外机构投资者境内证券投资管理暂行办法》正式出台,当年12月开始施行。2003年5月,瑞士银行、野村证券株式会社成为首批获批QFII,同年,摩根士丹利国际股份有限公司、花旗环球金融有限公司、高盛公司等机构也相继获批,截至2003年底,获批机构家数达12家。与此同时,国家外汇管理局2003年向包括瑞士银行

在内的10家QFII,批准了17亿美元的外汇投资额度。

十年来,QFII机构的数量与获批投资额度不断增长。中国证监会与国家外汇局网站最新数据显示,截至今年7月,QFII机构数量已达173家,涵盖资产管理公司、保险公司、主权基金、养老金、捐赠基金等机构;截至今年8月,共有152家QFII获得审批投资额度298.68亿美元。

值得注意的是,今年4月份,监管部门还宣布,决定新增QFII投资额度500亿美元,总投资额度达到800亿美元。因而,QFII未来还有很大的发展空间。

十年谋发展 数字看辉煌 宏观篇(上)



8月FDI降1.43% 连续三月负增长

证券时报记者 许岩

商务部昨日公布的数据显示,前8月实际使用外资749.94亿美元,同比下降3.4%,8月份当月实际使用外资同比下降1.43%,连续3个月负增长。

商务部新闻发言人沈丹阳表示,扣除房地产因素,服务业实际使用外资有所增长。数据显示,今年1-8月,制造业实际使用外资337.38亿美元,同比下降6.66%,占全国总量的44.98%。服务业实际使用外资350亿美元,同比下降1.85%,占总量的46.67%。

在服务业中,房地产业吸收外资

152.66亿美元,同比下降9.89%,扣除房地产业下降的因素,服务业同比增长5.31%。受中国市场内需和消费的拉动,零售增长较快,增幅为9.76%。农、林、牧、渔业实际使用外资10.93亿美元,同比下降14.57%,占全国总量的1.5%。

部分欧洲国家对华投资保持增长。”沈丹阳指出,欧盟27国今年1-8月对华投资同比下降4.1%,其中德国、荷兰、法国对华投资增长,增幅分别为27.27%、3.30%和14.78%。美国今年1-8月对华投资同比下降2.85%。亚洲10国/地区今年1-8月对华投资同比下降5%,其中香港下降8.52%,日本虽有16.2%的增长,但明显低于2011年50%的增幅。

■ 特别推荐 | Highlights |

顾雏军“挪用资金罪”再审视 面临巨额索赔

A2

证券市场“十二五”期间迎发展良机

A8

杠杆暴利诱惑 中小投资者团购伞形信托

A7

15家境内外同时上市公司内控存缺陷

A2

成本高昂体制僵化 全行业亏损阴影笼罩上海出租车

B2

市场容量过千亿 茶叶公司缺席A股20年

B4

*ST金城股权让渡方案一刀切 漠视小股东利益

B1

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社,联合全国百家券商上千家营业部,携手明星投顾,寻找市场热点,挖掘投资技巧。敬请关注!

■今日出镜营业部(部分名单):中信建投北京农大南路营业部

华西证券北京紫竹院路营业部 第一创业证券北京平安大街营业部

宏源证券北京紫竹院路营业部 东方证券北京霄云路营业部

■今日出镜嘉宾:

信达证券研发中心副总经理 刘景德

首创证券研发部副总经理 王剑辉

2011全景百佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)

■主持人:袁立一 ■播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91

证券时报社出版

订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631 零售价:RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春

合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷

本报地址:深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层

邮编:518026